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Calcola le seguenti potenze con esponente negativo.
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Scrivi le seguenti espressioni sotto forma di potenze di un numero intero.

ESERCIZIO SVOLTO
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Calcola il valore delle seguenti espressioni applicando le proprieta delle potenze.
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ESERCIZI SVOLTI
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ESERCIZIO SVOLTO
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Possiamo scrivere I'espressione data nella forma 64125 . <]1—8> =64.1275.183,
Ora conviene scomporre in fattori primi le basi delle potenze e applicare le varie proprieta delle po-
tenze. L'espressione considerata diventa cosi
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Il risultato dell’'espressione data pud essere scritio anche
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ESERCIZI DI RIEPILOGO SULLE OPERAZIE)\I\II CON 1 NUMERI RAZIONALI

o lREEM Calcola il quoziente tra il reciproco di —15 e Fopposto della sormma tra — % e % {— %]

D Calcola la somma tra il quadrato dell'opposto di —2— e 1l reciproco della differenza tra 2 e % [g—g}

D Traduci in un’espressione le seguenti operazioni: dividere I'opposto della somma tra il quadrato di — 4

3

2
e il cubo di —é— per il reciproco della differenza tra <~1 + —é-) e il cubo di <1 + —1—> . Calcola poi il va-
lore dell’espressione ottenuta. , B {ﬁ]
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Moltiplica il reciproco del quadrato della somma di 10 con il cubo di —3 per la somma del quadrato di —7
con il prodotto di 15 per la quarta potenza di —2. Calcola il valore dell’espressione ottenuta. [1]

IEEEN Sottrai il quadrato della differenza fra +3 e +2 dal cubo del reciproco di —3; dividi il risultato per I'op-

postb del quadrato di (l - %) Calcola il valore dell'espressione ottenuta. [%]

m Aggiungi al quadrato della differenza tra —8 e —5 la differenza tra il quadrato di —3 e il quadrato di —5;
moltiplica il reciproco del risultato per I'opposto del cubo di (—l — %) . Calcola il valore dell’espressio-
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